

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken " 8 K " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

Józan hazafiság.

Mit akar az osztrák?

Bátorságot és hazaszeretetet tanulhatnának a mi politikusaink osztrák kollegáiktól. Fanatikusak, elfogultak és igazságtalanok ezek az emberek s ha Auszriának legkisebb érdekéről van is szó, ők teljes testtel, teljes lélekkel, sebtől, haláltól nem félve állnak hazájuk védelmére.

Mi utáljuk, gyűlöljük, megvetjük őket, de ezek az érzések szétpukkadnak a lelkünkben és nem válnak erővé izmainkban, hogy visszasujtsunk az osztrák fejére.

Tegnap felszólalt az osztrák delegációban Steiner delegátus és arról siránkozott, hogy Magyarország mennyire elnyomja Ausztriát, másik részében pedig a mellett agitált, hogy a hadseregnek csak Ausztria szállithasson ezután.

Ilyen felháborító beszédet még osztráktól is régen hallottunk. Hát mit akar az a náció ott tul a Lajtán? Nem elég, hogy beletömjük mindenünket a közösnek mondott — de tényleg osztrák —

katonaságba, nem elég, hogy legényeink javát 3 évre elrabolják tőlünk, most még a szállításoknak ránk eső kis részét is le akarják disputálni.

Ha a mi delegátusaink mertek volna így beszélni Bécsben, valószínűleg agyonverték volna őket. Ezeknek hajukszála sem görbül majd meg előttük: „Kérem, ahogy parancsolják“. És a józan, becsületes hazafiság megint sirhat, dühönghet, vagy legjobb esetben szétpukkadhat!

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

A kormány ma már maga sem bizik abban, hogy a hátralévő tizennyolc nap alatt a Ház megszavazza a budgetet s minden eshetőséggel szemben *Wekerle* Sándor miniszterelnök a mai ülésen beterjesztette a jövő év két hónapjára terjedő indemnitási javaslatot.

Napirend előtt *Hock* János is beterjesztette a Ráth-muzeum és a Lotz-hagyaték dolgában szóló törvényjavaslatok elfogadását jelentő bizottsági határozatokat. Közölte, hogy a kultuszminiszter mind a két javaslathoz a lényegyet érintő módosításokat tett. A Ház a javaslatokat kinyomatja és napirendre tűzi.

Az interpellációs könyvből *Beniczky* Ödön és *Brestyenszky* Kálmán jegyezték be újabb interpellációkat. A Ház félhárom órakor tér át azoknak a tárgyalására.

Harmadnap már megérkezett a távirat Londonból. Csak ennyi volt benne: „Miért vagyok itt, papa?“

Az Operaház foyerjében ma délelőtt házi ünnepség volt: a személyzet, éién az igazgatóval, a derék szereposztó szolgát: „Gazsit“ jubilálta, aki 25 éve szolgálja a műintézetet.

Ez a Gazsi eredeti, humoros és szókimondó férfiú, aki jó és rossz vicceitől még az igazgatót sem kíméli meg.

Egyszer például az történt, hogy az igazgató haragosan rászólt: — Gazsi, ez már még sem járja!

Maga soha sincs itt, amikor én cseppetek! Mire Gazsi mosolyogva válaszolta: — Ez azért van, mert az igazgató ur mindig akkor cseppet, amikor nem vagyok itt!

Egy jőnevű írónk, aki jőnevűt főként ott szerzte, ahol a „jelenvoltak“ jelen szoktak lenni, pénteken este lelkendezve állított be a szerkesztőjéhez: — Edes szerkesztő uram, nagyon kérek egy nagy szivességre!

Darányi budgetje.

Ezután megkezdte a Ház a földművelési tárca budgetjének részletes tárgyalását. A lótenyésztés tételénél *Gaal* Gaszton azt kifogásolta, hogy a katonai lóvásárló bizottságok nem járnak el a tenyésztők érdekében.

Darányi Ignác: Iparkodni fog, hogy a katonai lovak a termelőktől szereztessenek be.

Az állatorvosi főiskolák tételénél a jegyző *Brestyenszky* Kálmánt szólította fel szólásra. Néhány percig szóló már, amikor rácsüggött az elnök:

— Ugy látom, a képviselő ur tévedésben van, mert az állattenyésztésről beszél, noha más tételről van szó.

— Kérem, engem most szólítottak fel! Én a 14. címhez, az állattenyésztéshez iratkoztam fel.

— Hát ez tévedés volt, a jegyző ur tévedése! — mondotta az elnök. — Kérem, sziveskedjék abbahagyni a beszédét s a jövő címnél beszélni.

A néppárti szónok megütődve nézett az elnökre:

— Kérném szépen, ha már elkezdtem...

A függetlenségi pártól felkiáltottak az elnökhöz:

— Most már hadd beszélje ki magát! **Simkó** József így vélekedett:

— Mindegy, akármi tenéről szól is, **Bákosi** Viktor: Legalább a mondatát hadd fejezze be!

A szónok a Házhoz fordult:

— Talán szives volna a Ház megengedni, hogy most beszéljek!

A szomszédságából nagylelkűen nyilatkoztak is a kérésére:

— No!

— Itt van egy tárca, add le a holnap reggeli lapba.

A szerkesztő fanyarul megvakarta a füle tövét.

— Ez nehezen megy, fiacskám. Már van tárcám holnapra.

— Edes redaktor ur, add le, nagyon kérek! Ne firtasd, de életbevágó érdekem fűződik hozzá, hogy ez tárca holnap reggel megjelenjen.

Elvégre a szerkesztő szive sines köből, hiába vélik az ellenkezőjét a titkos poéták. Tehát megindult a nagy könyörgésre és leadta a tárcát.

Este aztán eltalálták, hogy ugyan micsoda vitális érdeke lehetett benne az írójának, hogy éppen a szombati újságban jelenjen meg a tárcája. A ravasz readóri riporter aztán kisütötte:

— Egyszerű a dolog nagyon. Holnap lesz a bazilika zárókötetetele. A záróköbe elhelyezik a holnap reggel megjelenő újságok egy-egy példányát is, hogy majd a jövő ezredékre maradjon emlék a mi időnkől... És ott is jelen akar lenni!

Apró történetek.

Egy roppant gazdag és roppant praktikus érzékű lipótvárosi nagykereskedőnek van egy roppant együgyű fia.

Az apának nagy gondot okozott mindig ez a fiú, mert lustasága és butasága miatt még gondolni sem mert az apa arra, hogy egykor átadja neki az üzletét.

Végre a közelmúltban alkalom kínálkozott, hogy a fiú kitüntesse magát és az apa lázas örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy önmaga előtt esetleg rehabilitálhassa a fiát.

Elküldötte a fiát Londonba, hogy ott egy nagy esődtömegből vásároljon az üzlet számára olcsó árukat. Pontosan kiiktatta a fiút, hogy mit kell vennie, mennyit és milyen árukat ajánlhat. Azután tiszter is a szájába rágta, hogy ha minden el lesz intézve, táviratozzon neki, költségmegtakarítás szempontjából csak ennyit: „Rendben van, papa!“

A fiú elutazott és az apa boldogan mesélte fiának-fának a kaszinóban, hogy végre sikerült a fiát az üzlet körül alkalmazni.

NAGY Karácsonyi Vásár Csáthy Ferencnél

Debrecen legrégebbi könyv-, papir- és zeneműkereskedésében II., Egyháztér 2. szám.

— Megengedjük!

Just Gyula erre csöngetett s egészen elcsapadt, emelt hangon a következőket mondotta:

— T. Ház! Egyenesen házszabálysértés volna, ha megengedném, hogy egy szóval olyan tételnél beszéljen, melyhez nem iratkozott fel, más tételre szorító — megjegyzésekkel. Ennek akkor volna értelme, ha különben teljesen elesnék a szólás jogától. De a képviselő urnak éppen csak két-három percig kell várakoznia, a mikor ugyanis sorra kerül a tételle. Ez olyan világos, hogy külön magyarázat sem kell. De egyes képviselő urak mégis helyesnek tartják, ha itt meg akarják nehezíteni az elnöki kötelességek teljesítését. Folkérem öket, respektálják az állásom nehéz kötelességeivel járó tekinteteket, különben habozás nélkül kénytelen leszek a maguktartásának konzekvenciáit magamra nézve levonni!

Erre azután az egész Ház — megéljenezte az elnököt. Néhány pillanat után pedig Bresyenszky Kálmán megint fölkelhetett a helyéből s elmondhatta az imént belszozitott beszédét a felvidéki ökrök érdekében. Utána Náray Lajos az államcsempészetről beszélt hosszasan.

Darányi Ignác: Az állattenyésztés felkarolására meglessz minden! A romániai állattenyésztésről a lapokban megjelent hírek tu zottak, bár nem alaptalanok. A bárcás legeltetés betiltása dolgában legközelebb kiadja a rendeletét.

A következő tételnél Reöök Ivánt szölitették fel.

Színházbizottsági ülés.

Debrecen, dec. 12.

A színházbizottság tegnap délután ülést tartott. Ugy hangzott, hogy a bizottság védelmére akar kelni a társulat egy jogtalanul mellőzött tagjának, Almássy Lolának. Meg is indult érdekeben az eszmecsere, de védelem helyett csak a sorsát nehezítette meg.

Beadványát visszaadta. Helyes! A tartalma csakugyan olyan volt, amely nem színházbizottsági döntés alá való. De ha a bizottság nem akarta megmenteni a debreceni társulatnak, legalább ne vágta volna el boldogulhatásának útját.

Mert elvágta. Ha az Almássy Lola panaszát nem akarta tárgyalni, adja vissza a beadványát, de ugyanakkor ne utasítsa a színházi felügyelőt, hogy ezt a beadványt másolatban közölje a színészegyesülettel. Mert ez az utasítás Almássy Lolának egyszerűen a színészi működésébe kerülhet.

Végre is, ha a színházbizottság valakit nem akar megvédeni, ehhez joga van; de hogy ugyanakkor azt a valakit jövő boldogulhatásában támadja meg, ehhez már nincs joga. Ez nem volt méltó Debrecen város színházbizottságához.

Egyebekben idélen dolog az egész bizottságosdi. Semmi értelme sincs. Volna akkor, ha lelkesedéssel védené Debrecen közönségének jogos érdekeit s energikus határozatokkal provokálná, hogy a debreceni színház művészi nivója arányban álljon a közönség kívánságai s azaz az áldozatkészséggel, amelyet Debrecen városa a kulturának csufolt ledér muzsa oltárán áldoz.

Ma úgy áll a dolog, hogy a bizottság kűnn a társadalomban veri a mellét s ha a zódasztal mellé kerül, Oláh Károly véleménye alá lapul, aki előtt a debrecenini jobb társulat még egyik-másik budapesti színháznál sincs.

Tiszteljük ezt a művészi érzéket, de hogy mennyire jogosult, utalunk dr. Farkas Imrének, a kitűnő poétának, a Népszínházban és magy. kir. operaházban színrekerült több nagyszerű darab szerzőjének kritiká-

jára, aki három előadást látott a debreceni színpadon s véleményét lapunk máshelyen reprodukált levelében mondja el.

Máskülönbön adjuk a színházbizottsági ülés lefolyásáról szóló tudósításunkat az alábbiakban:

A színházbizottsági ülésen **Vecsey Imre** főjegyző elnökölt. — A bizottság tagjai közül jelen voltak: **Oláh Károly** színházi felügyelő, **Szentkirályi Tivadar**, dr. **Burger Péter**, dr. **Fehér Ferenc**, **Komlóssy Arthur**, **Márk Endre**, **Komlóssy Dezső**, **Aczel Géza**, **Somogyi Pál**.

Vecsey Imre eln ki megnyitja után **Oláh Károly** felügyelő terjesztette elő, hogy az első tárgy **Zilahy Gyula** színgazgatónak a szerződötött tagok névsorának bemutatására vonatkozik. Eddig ugyanis márciusban köteles volt a következő évre szerződötött tagok névsorát bemutatni a színgazgató. Most azonban a színészek szerződöttesse szeptembertől-szeptemberig történik és így a névsor bemutatásának idejét erre tekintettel kellene módosítani.

A bizottság abban a véleményben volt, hogy amikor a színészegyesület ezt az új szerződöttesi rendszert életbe lépteti, a színgazgató névsor bemutatási kötelezettségét március hó helyett más hónapra teszi át. Előbb azonban azt kívánja a bizottság, hogy a színészegyesületnek az új szerződöttesi évre vonatkozó szabályzatát a színgazgató mutassa be a bizottságnak.

Oláh Károly jelentette ezután, hogy a bizottsági ülés második tárgyát **Almássy Lolának**, a társulat egyik tagjának panaszos beadványa képezi. Ezt a panaszt a felügyelő olyan dolognak tartja, a mely tisztán az igazgató és tagja közötti szerződöttes viszonyra vonatkozik s inkább a maguk ügye s mint ilyen, nem tartozik a bizottság elé. Arról panaszkodik **Almássy Lola**, hogy az igazgató durva kifejezéseket használt vele szemben, nem játszatja, egy hónapi fizetését pedig levonta.

Komlóssy Arthur szerint a színház nem egy magán egyén tulajdona s annak minden ügyében a színházbizottság igen is jogosult a tárgyalásokra.

Oláh Károly: Magán színházi ügyek tárgyalása nincs benne a színházbizottság jogkörét meghatározó szabályzatban.

Zilahy Gyula elmondja, hogy **Almássy Lolával** szemben mindig korrektül bánt el. Kéri a színházbizottságot, hogy **Almássy Lola** beadványát terjasse fel a színészegyesülethez. Az hivatott a színgazgató és tagja közötti magán-ügyek elbírálására.

Burger Péter: A színészegyesület nem felelős hatósága a színházbizottságnak.

Márk Endre: **Almássy Lola** beadványa a színházbizottsághoz van intézve. Előbb ismernünk kell annak tartalmát. Ha az olyan, hogy tárgyalhatjuk, foglalkozunk vele, de ha csupán magánjogi kérdést ölel fel, akkor majd illetékes helyére utasítjuk.

Az ülés zajos kezd lenni. Többen beszélnek. **Zilahy Almássy Lola** érdekében kéri a bizottságot, hogy ne olvassák fel a beadványt. Az elnök gyakran csönget.

Komlóssy Dezső véleménye szerint, mikor a színház-felügyelő **Almássy Lola** beadványát kiadta **Zilahynak**, hogy arra védekezését bekérje, már elismerte, hogy ez az ügy a bizottság elé tartozik.

Rövid vita után a bizottság kívánta, hogy **Almássy Lola** beadványa felolvastassék. A beadvány tartalma nem való a nyilvánosság elé, csupán a végső sorai, a petituma, amelyben **Almássy Lola** kéri a bizottságot, hogy védje meg az igazgató üldözéseit elől. **Zilahy** védekezése abban kulminál, hogy ha sértő kifejezéseket használt volna, azért elégtételt szerezhet **Almássy Lola** más uton is, akár a színházi bíróság, akár a bíróság útján. Műsorát pedig nem engedi veszélyeztetni oly tag által, aki minden lépésében ellene munkál. Kérte a

bizottságot, hogy **Almássy Lolát** panaszával utasítsa a színészegyesületre.

Oláh Károly a panasz elutasítását javasolja.

Márk Endre: Hozzájárul az előadói javaslathoz. A panasz elutasítása illetékes fórumhoz, helyes. Viszont azonban a panasz kapcsán van egy körülmény, amely reánk tartozik: a művészi rész. Ha az igazgató bejelentette, hogy **Almássy Lolát** szerepelteti, akkor kötelessége szerepeltetni. De kötelessége mindazokat, akiket bejelentett. Magánügyeit intesse tagjaival hatáskörében de ha valakit szerződötött, vele szerepkört tölt be, akkor azt szerepeltesse és a szerepkört vele töltse be.

Komlóssy Arthur: A beadvány gási és sérelmekre vonatkozó része a bírósághoz, de a szerződöttes és szerepeltetés ügye a bizottság elé tartozik. **Zilahy** emelkedjék felül a kicsinyes emberi érzelmeken és a bejelentés értelmében foglalkoztassa tagjait.

Márk Endre: Nincs jó műsor, mert egyes tagokat leszorítanak.

Aczel Géza: A bizottság a múltban is távol tartotta magát a személyes kérdésektől. A szerepkörök betöltésére vonatkozólag azonban nyilatkozhat a bizottság.

Zilahy Gyula: Minden szerepköröm duplán van betöltve. **Almássy Lolát** is **Habuel Arankával**. Ezért kezdődött az **Almássy Lola** apprehendálása, amely végre elmérgesedett. En a békés utat is megkísérletem, visszautasítással találkoztam. **Almássy Lola** helyettesítéséről különben másként is gondoskodtam. Vendégjátékokra szerződöttem **Halmy Margitot** és **Vizváry Mariskát**.

A bizottság kimondta, hogy **Almássy Lola** beadványa, mint a bizottsághoz nem tartozó, a beadónak visszaadassék.

Márk Endre javaslatára a bizottság kimondotta, hogy ezentul minden hónapban ülést tart.

Márk Endre **Zilahy** kijelentésére reflektál. Azt mondta, hogy minden szerepkörre két tagja van. Igen, a papiroson. Lássuk azt a két tagot. Ha van, akkor szerepeljenek. Viszont van, akit túlságosan, ha kell, ha nem, szerepeltet, mint például a bonvivánt, aki még énekel is.

Burger Péter: A színházi előadásokról beszél. Középszerű tagok vannak, akik csak egyes esetekben produkálnak elfogadható előadást. A direktor trágárságokat, ocsmányságokat ékel a műsorba. A város nagy szubvenciójáért ez az iránzat nem helyesíthető. Egyszer-kétszer talán megjárja, de hogy állandó műsorra legyen, az ellen tiltakozik. Félti a jó szült, a rossz direktortól. A közönség végre megszokja ezt, tőrlémet veszti s majd lesz valaki, aki a közönségnek javaslatot tesz, hogy ilyen társulatnak, ilyen igazgatásnak ne adjon szubvenciót.

Komlóssy Arthur: A közönség követel. Ne verjük hát csak künn, de itt benn is a mellünket. Gyakoroljuk itt is a kritikát. Elismeri, hogy vannak a társulatnak jó tagjai is, de azokat helyesen ossza be a direktor a szerepekbe.

Márk Endre: Feleljen arra az igazgató ur, hogy ki az ő drámai szendéje?

Zilahy: Hozok egy naivát.

Márk: Szóval nincs drámai szende.

Zilahy: Szabó Irma lesz a drámai szende és hozok egy naivát.

Oláh Károly: Jobb tagok ma a vidéken egy szintársulatnál sincsenek, mint Debrecenben, sőt egyik-másik budapesti színháznál sem. Kifogás csak a műsor és a szerepek beosztása ellen lehet. Kívánja **Szalay**, **Karacs** gyakoribb szerepeltetését.

Márk Endre javaslatára a bizottság kimondja, hogy a szerepkörök helyes betöltéséről gondoskodjék a direktor, a szerepkörök mind betöltsenek, a műsor változatosabban állíttassék össze, a hiányzó erők pótolttassanak s miután a direktor kijelentése

KARÁCSONYI VÁSÁRRA.
nem régi hanem egészen új árukat szereztem be melyeket az eredeti áraknál jóval olcsóbban árusítok.

Asztalos József női divatáruháza
Debrecen, Kossuth-u 4.

szerint Almásy Lola megszűnt a társulat tagja lenni, szerepkörének betöltéséről idejében gondoskodják.

A színházbizottság kívánja, hogy a színház gyatra világításán segítsenek.

Szentkirályi Tivadar javasolja, hogy a színházi helyiségek felemeltesse.

Márk Endre: Ez a kérdés majd akkor tárgyalható, ha a színházgazdó szerződése lejár. Az új feltételek megállapításánál lehet szó a szubvenció megszüntetéséről és helyette a helyiségek felemeléséről.

A javaslatot, mint nem időszert, nem fogadták el. Az ülés ezzel véget ért.

VÁRMEGYE.

Püspökladány vagy Hajduszoboszló?

Már említést tettünk a volt nádudvari járásban megindult mozgalomról, a melynek az a célja, hogy a járás székhelye a járás területére, Püspökladányba helyeztessék Hajduszoboszlóról. A járás három nagy községe, Püspökladány, Nádudvar és Földes állást is foglaltak a járás székhely áthelyezése mellett. A vármegye állandó választmánya tegnap délelőtt tartott ülésén foglalkozott a kérdéssel és azt javasolja a közgyűlésnek ma, hogy a járás-székhely maradjon Hajduszoboszlón, mert azok az okok, a melyek indokolták tették annak idején a járás székhelyének Hajduszoboszlóra való helyezését, még ma is fennállanak.

Az egyetem ügye.

Hajdumegye állásfoglalása.

Megmozdulnak a hajduvárosok is.

Ma tartja közgyűlését Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága. A közgyűlés iránt, amelyen állást foglalnak a debreceni ref. egyetem mellett, nagy az érdeklődés.

Az egyetem ügyében Padrah Sándor hajduböszörményi közjegyző tett indítványt, melyet már ismertettünk is. Az állandó választmány tegnap délelőtt Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt tartott ülésén látta el javaslattal az indítványt.

Az állandó választmány javasolni fogja a mai közgyűlésen, hogy foglaljon állást a debreceni ref. egyetem mellett, alakítsa meg Kovács Gyula alispán elnöklete alatt a 20 tagu egyetemi bizottságot, amely lépjen állandó összeköttetésbe Debrecen város és a tiszántuli ref. egyházkerület egyetemi bizottságaival, írjon át a szomszéd törvényhatóságokhoz, hogy foglaljanak állást a debreceni egyetem mellett.

Mint értesülünk, a hajduvárosok is külön-külön fognak állást foglalni, sőt az anyagi támogatás sem fog elmaradni. A most meginduló mozgalom a legszebb reményekre jogosít. Kassa, Pozsony és Szeged teljesen az államra támaszkodnak és attól várják a harma-

dik egyetemet, már pedig az államra a néptanítók fizetésének rendezésével oly súlyos terhek hármlanak, hogy a közel jövőben gondolni sem lehet, hogy az állam létesítse a harmadik egyetemet. Így tehát, ha Debrecen a saját és a ref. egyház erejével létesíteni kész a harmadik egyetemet, akkor az állam nem tagadhatja meg támogatását.

Az új szervezet.

Az ujjászervezés.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Pár napi pihenő után tegnap délután folytatta a város jog- és pénzügyi bizottsága az új szervezeti szabályzat tárgyalását Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt. A rendőrség ujjászervezését folytatták.

Szomorú jelenség gyanánt említjük fel, hogy a bizottsági tagok keveset törődnek a dologgal, mert hiszen a tisztviselőknél kívül csak három bizottsági tag volt jelen: berregi Nagy Sándor, dr. Fejér Ferenc és Rickl Antal, a tisztviselők közül jelen voltak Végh Gyula főkapitány, dr. Boldizsár Kálmán és Varga Károly tb. tanácsnokok. A rendőrség bünygyi osztályának ujjászervezését tárgyalták.

Lényegtelen módosításokkal elfogadta a bizottság a bünygyi és kihágási osztályról szóló szakaszt. Majd a bejelentési és központi kézbesítési hivatalra vonatkozó szakaszokra tértek át. Lényegesebb változtatásokat ezen sem eszközöltek.

Következett a mezőrendőrségi ügyosztály szervezése. E szakasznál dr. K. Tóth Mihály rendőrkapitány adott felvilágosításokat a bizottságnak, az ügyosztály hatáskörébe tartozó ügyekről. Majd kijelenti, hogy a különféle összeírási munkálatok rengeteg időt vesznek el a hivatali személyzetétől. Megjegyezte végül K. Tóth Mihály, hogy a mezőrendőrségi kapitányság hivatali tekinthetőségének emelését abban látja, hogy a mezőrendőrségi kihágási ügyeket helyezték vissza hatáskörébe az ítélkezési joggal. A mezőrendőrség jobban ismeri ezeket az ügyeket, mint a bünygyi osztály. Boldizsár Kálmán szerint ez nem volna helyes, mert így decentralizálnák az ügyeket. Végh Gyula is így értelemben szól.

Nagy Sándor helyesli Tóth Mihály indítványát.

Boldizsár Kálmán kijelenti, hogy ha a mezőrendőrségi kihágási ügyeket elvinnék a bünygyi osztályról, vigyék el a bejelentési kihágásokat is.

Fejér Ferenc dr. helyesli az indítványt. Javasolja, hogy erre nézve rövidesen dolgozzon ki a rendőrség tervezetét a addig e kérdésben ne határozzon a bizottság. Hosszabb vita fejlődött ki e felett. A vitában résztvett Végh Gyula és Boldizsár Kálmán, akik elleneztek ezt a decentralizálást. Végh Gyula szerint ilyen állapot sehol az országban nincs, csak Budapesten és a közelmúltban, a mikor a mezőrendőrség ítélkezési jogát elvették, azért tették, mert az összes kihágási ügyeket a bünygyi osztályhoz kívánták összpontosítani.

Fejér Ferenc csak két ügyosztályt figyeit venné ki. A mezőrendőrségi és iparkihágási ügyeket, a többi maradjon a bünygyi osztálynál.

Végh Gyula: tekintettel a bizottsági tagok kevés voltára, most ne menjenek bele a szétosztásba.

Vecsey Imre jobbnak tartja az össz-

pontosítást, illetve a jelenleg érvényben lévő rendszer meghagyását. A bizottság a régi rendszer mellett döntött.

Végh Gyula szükségesnek tartaná külön szakaszban kimondani, hogy a rendőrség tisztviselői szolgálat alatt egyenruhában tartoznak megjelenni.

Boldizsár Kálmán kijelenti, hogy a mennyiben a közigazgatási gyakornokokra is kiterjesztették ez a szakasz, ez igen költséges volna, mert az illetők nem maradnak állandóan a rendőrségnél, hanem behívják a városhoz szolgálattételre. A bizottság az egyenruha viselését kötelezőnek mondta ki.

Ezután az egyes hivatalok pecsétjének szövegét állapították meg.

Levél a debreceni színházról.

Írta: Farkas Imre dr.

Budapest, december 11.

Rövid debreceni időzésem alatt három ízben néztem végig Zilahai színtársulatának előadásait. Láttam egy színművet, a Dolovai nábob leányát, egy operettet, a Gésákat és egy meghatározatlan műfajhoz tartozó darabot, a Forgószél kisasszony-t.

Kegyelettel léptem be a színművészet debreceni hajlékába. Ebbe a tisztos épületbe, mely olyan, mint a város maga, tisztességes, komoly, szilárd. Kegyelettel léptem be, mert azon nagy tradíciókon kívül, mely a magas színművészet történetében a színházhoz fűződik, a magam apró emlékei, reminiscenciái is hozzákapcsolódnak. Homályos álmok színműiről dicsősségről és egy ösmerős páholy, ahonnan egykoron nézte valaki a színjátékokat...

Talán az a keserű kiábrándulás adja kezembe a tollat, melyet az előadás nyomán éreztem? Nem tudom. Mindenesetre érzem: kell, hogy valaki távolról szemlélve, objektíve megírja nézetét mind arról, ami a művészet szent nevében a debreceni színházban folyik.

Elszomorító dolgokat láttam. Színészeket, akik hibásan hangsúlyoznak, rendezést, amely megdöbbentő. Sehol — nem, nem egy modern hang, ezt sok volna kívánni — hanem egy elfogadható hang! Azok az áramlatok, melyek most alapjában megrendítették a színművészetéről való régi felfogásokat, nem érintették a debreceni színházat. Csupa affektáltság, csupa modorosság, kiáltó páthosz. Az összjáték? Próbáljon valaki arról írni, ami egyáltalán nem létezik. A maszkok? kirívóak. No és a beszéd. A Forgószél kisasszonyban Fóthi kisasszony például egész egyszerűen, monoton hangon elkiabálta szerepét.

Ne méltóztassanak félreérteni: nem jövünk mi az abszolút kritika félelmes tegyverével, nem keresünk sem tökéletest, sem meglepőt, sem

A ki jó erős posztó és bőrczipőt és bőrcsizmát **olcsón** Neumann Testvérek
cipő és férfidivat céghez
akar vásárolni, a Tiszapalotában. Telefon 434.

Az forduljon

maradandó becsü alkotásokat. Tudjuk jól, hogy vidéki társulatoknak sok nehézséggel kell megküzdniök és készek vagyunk a legmesszebbmenő koncessziókat tenni. De a művészet érdekében — és nem annak ellenére. Fáj látnunk, hogy egy nagy, lelkes, áldozatkész közönséggel szemben olyasmik történhetnek, mint a „Dolovai nábob leánya“-nak előadásán előfordult. A vendégművész ijedten meresztette szét szemét, nehogy lekésse az esti vonatot. És Szentirmay és Loránd és Merlin báró és az egész diszes bánati társaság fejét vesztve igyekezett ledarálni az előadást. Felvonásköz — mely tudvalevőleg arra is való, hogy az ember elmélyedjen az elhangzott felvonás hangulatában s megállapodott itélettel, nyugodtan várja a következőt — alig volt. Diszletet se cseréltek; csak hogy el ne késsen Fenyvessy ur. Talán félték tőle, hogy még holnap is Debrecenben fogja meresztgetni a szemét.

Öszinte csodálkozással hallgattam Hahnel kisasszonyt. Ő nem fuvolázott, nem kiabált, nem énekelt, csak egyszerűen úgy beszélt, a hogy az emberek szoktak beszélni. Különös volt ezt hallgatni abban a környezetben.

— — A Gésák! Jones Sidney Örökszép operettje. Pár szomorú zenész, nyikorgó hangszerrel, pár szomorú japáni fenn a deszkákon. Egy diskret és kedves Vun-csi és egy szép hangú Mimosa. Igen, Zilahiné asszony szépen énekelt, de egyebet aztán semmit sem csinált a szomorú kis énekes leány bájos, olykor megható szerepéből. És eszünkbe jutott egy másik debreceni előadás: Kállay Lujza, Sárosi Paula, Fenyéri Mór...! Lónyay Piroskában van élet. A pompás Toy-duettet s Rolly-Polly táncát gráciával csinálta. Némi üdöséget, frissiséget hozott abba az agyongyötört bánatos japáni gyülekezetbe.

— — A Forgószél kisasszony? Tisztelem a tollamat s a mesterséget, mely kenyeret ad nekem. Ezt tartom: a gorombaság izléstelenség minden körülmények közt. Tehát: leteszem a tollat.

Nem. Ezt mégsem érdemli meg a lelkes, műpártoló, debreceni publikum.

SZINHÁZ

A Vasember. Holnap ünnepli a társulat Csiky Gergely születésének évfordulóját Csiky örökbecsű drámájával, a Vasemberrel, melyben a főszereplők Hahnel Aranka, Szabó Irma, Lukács Juliska, Szakács, Terayoi, Deésy, Bórczi stb.

A Csöppség. Dr. Fényes Samu mulattató énekes vigjátéka kerül színpadra vasárnap d. u. 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal. A főszereplők Szabó Irma, Hahnel Aranka, Szakácsné, Arday Ida, Zilahy, Szakács, Deésy, Bórczi stb.

Thaly Kálmán kitüntetése.

Ujévre v. b. t. t. lesz.

Debrecen város I. választókerületének immáron negyedszázad óta országgyűlési képviselőjét, dr. Thaly Kálmán, a nagynevű történét, aki a Rákóczi-kor és a kuruc szabadságharc föltárával hervadhatatlan babérokat szerzett és aki félszázadot meghaladó munkásságával a késő utókort is hála kötelezte, újabb kitüntetés érte.

Az ősz kurucot Abdul Hamid török szultán az Osmanje-rend I. osztályával tüntette ki. A hivatalos „Budapesti Közlöny“ tegnap érkezett száma közli a királyi kéziratot, amely megengedi a rendjel viselését.

Az Osmanje-rend I. osztályát miniszterek és nagykövetek szokták kapni, ami nagy kitüntetés idegen állam uralkodója részéről; éppen ezért — mint értesülünk és híre jár — Thaly Kálmánra ő felsége részéről is nagy kitüntetés vár. Legközelebb ugyanis kinovezi ő felsége valóságos belső titkos tanácsosnak és így „kegyelmes“ ur lesz.

Az ősz történét, kinek élete legjobb álmát valósította meg a magyar nemzet akarata, mikor II. Rákóczi Ferenc és bujdosótársainak hamvait Törökországból hazaszállította, Debrecen város közönsége a jövő év május havában fogja ünnepelni országos ünnepély keretében.

ÜJONSÁGOK

Szerencsétlenül járt kalauz.

Tegnap reggel a Varga-kort közelében súlyos kimenetelű vasuti szerencsétlenség történt, melynek áldozata nagy betegen fekszik most a közpórház sebészeti osztályán. A szerencsétlenség következtében balkarját vesztette, melyet a vonat kerekéi annyira összezúrtak, hogy azt műtétrel azonnal el kellett távolítani.

A megrendítő szerencsétlenség kevéssel nyolc óra előtt történt. A Bőszörmény feől érkező vegyesvonat a Varga-kert közelében járt, amikor Danák József kisegítő főkező a sebesen haladó vonaton egyik kocsiról a másikkra akart átlépni. A fagyos, síkos deszkán lába megoszlott és a két kocsi közt a vonat alá esett. Több apró zúzódon kívül rettenetes sérülést is szenvedett. Balkarja a vonat kerekéi alá került s az teljesen össze-

zúzódt. Borzalmas sebével a mozdók szállították be a közpórházba, hol szétromosolt karját műtétrel azonnal eltávolították.

Danák József 35 éves, nős, családos ember, több gyermeke van, akiket a szerencsétlenség mélyen megrendített. A bivatása közben szerencsétlenül járt vasutas iránt általános a részvétel.

* Egyházigazgatási hírek. A debreceni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága december hó 14-én délután 3 órakor az egyház tanácsstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

* Boockay-émlékünnep Kassán. A kassai Kazinczy-kör a Csokonai-kör példáját követve Boockay-émlékünnepet tervez s ezen alkalomból fölkérte a Csokonai-kört, hogy küldje át felhasználás végett az ünnepi költeményeket és énekeket, amelyek a mi emlékülünnepeinknek oly szép sikert hoztak. A Csokonai-kör titkára a legnagyobb készséggel becsátotta rendelkezésére K. Tóth Kálmán és Janosi Zoltán költeményeit s a nov. 25-én előadott karénekek hangjegyeit.

* A Szent-Erzsébet nőegylet tegnap választmányi ülést tartott. Ekkor mutatkozott be Gröh Ferenc, az egylet új igazgatója. Beszédében nagy elődje által kijelölt irányt állítja az egylet elé, amelynek működésére Isten áldását kéri. Több folyamadót vett fel az egylet szegényei közé, kiket pénz- és élelmiszer segélyben részesít. A jó lelkű adakozóknak, kik a karácsonyi vásáron elért főnyes sikert nagyban előmozdították, továbbá a helyi lapoknak szíves közreműködésükért, ugyancsak azoknak, kik az egyletet céljának elérésében támogatták, jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. A megüresedett számvizsgálói tisztégre egyhangúlag Agricola Adolfot választották meg. Hogy bivatásának minden téren eleget tegyen, elhatározta a választmány, hogy szegényei számára az idén is rendez karácsonyi-ünnepélyt. Az egylet február elején a tavalyihoz hasonló táncestélyt rendez.

* A festőművészek gyűlése. A festőművészek ma esütörtök este félhétkor rendkívüli taggyűlést tartanak.

* A megégett kis leány halála. Megirtuk tegnap, hogy a Hajó-utca 6. szám alatt a kályhából kipattant szikra lángokba borította a 8 éves kis Vig Zsófiát. A szegény gyermek nem bírta elviselni nehéz kínjait s tegnap örök álmra hunyta le szemét.

* A siketnémák karácsonya. A siketnémákat gyámoltó debreceni egyesület gyámoltjai részére karácsonyi ünnepélyt óhajtott rendezni. Mivel azonban a szükséges anyagi kellékek hiányosak, ezért a nagyközönség finomabban érő és áldozatkész tagjaihoz azzal a bizalomteljes kéréssel fordult, hogy akár természetből, akár pedig pénzbeli adományaikkal tegyék a természet legmódszább gyermekét karácsonyát az idén is oly lélekemelően vigasztalóvá, s milyonné azt a multadban tették — látván gyermek boldogítanáról van szó; hatvan felebarátunkról, kikre az irózatlan örök osund borul. Vajjon találkozik-e ember, ki valóságosan át tudja érezni ezen ártatlanok súlyos

Jó cipőket olcsón

csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárházában vehetünk !!

Debrecen,

Piac- és Kossuth-u. sarkán a kistemplommal szemben.

==== Férfi kalapok és ruhák nagy választékban kaphatók. ====

Csak készpénzért

diva os, jó és olcsó női ruhák még se ymek szőnyegek és vásznak

BOROS TESTVÉREKNÉL Debrecen, Kossuth-utca 6. sz.

hol volt? ... Ha van, a ki átírja, ha van, a kinek ereiben megromog vére a siketség gondolatára, az most jótekonyságával nyújtson egy kis örömet nekik. A szerencsés anyák, kik gyönyörködve élvezhették drága gyermekeik édes gagyogását, adjanak Isten iránt való hálából a szegény sors-sújtottaknak. A gazdagok, a kik dusan megterhelték a alatt szoktak ünnepelni a szent napon, gondoljanak szeretettel a siketnémák fénytelen karácsonyfájára. S a szegények kik — talán — leginkább ördeklődnek a szerencsétlenek iránt, hozzák el ajándékat tiszta szívüket szerény ünnepélyükre, melyet előreláthatólag egyszerű hajlékunkban (Csapó-utca 25. sz.) tartunk meg, ahol az igazgatóság a legkisebb adományokat már előre is elfogadja.

* **Mérget ivott.** A szülői gondatlanságnak, mely már annyi szerencsétlenségnek volt okozója, tegnap egy alig másfél éves gyermek esett csaknem áldozatává. Édes anyja, ki a Csapó-kert I-ső járásban lakik, mosott. Munkája közben egész megfeszült a lugos üveg-ről, melyet maga mellett a földre tett. Másfél éves kis fia Városi János ráakadt s mielőtt észrevették volna, ivott belőle. A rettenetes ital egész belső részét összegegette. A súlyos beteg gyermeket kiszállították a kórházba. Allapota aggasztó.

* **A rendőrségről.** A bűnügyi osztálytól eltávozott Budaházy Jenő közig. gyakornok helyére Kovács József polgármester Kiss József t. b. rendőrfogalmazót rendelte ki, aki új hivatalát, tekintettel a felhalmozódott munkára, rövidesen elfoglalja.

* **Egy gyermek szerencsétlensége.** Tegnap délelőtt végzetes baleset áldozatává lett Tokaji János 8 éves kis fia. A csintalan gyermek apró szilánkot akart hasogatni, miközben az éles fejszevel kezére csapott, úgy, hogy az egyik ujját tőből levágta. A szerencsétlenül járt gyermeket a kórházban ápolják.

* **Eljegyzés.** Glückmann Sámuel Nyír-Madaróti, eljegyezte Klein Lipót szeretetreméltó leányát Zsenikét Debrecenből.

* **A főispán belgrádi útja.** Néhány fővárosi politikai napilap újdonsági hírei között azt közölte, miszerint vármegyénk és városunk főispánja Weszprémy Zoltán azon alkalomból, hogy a belgrádi szerb dalos egyesület ez évi látogatását egy zeneművész emberekből álló debreceni társaság viszonzni kívánja s Belgrádban e hó 22-én hangversenyt rendez, egy 25 tagból álló társasággal a kirándulásban részt vesz s a debreceniek viszonzó látogatását vezeti s ott a magyar-szerb barátságot akarja megkötni. A legilletékesebb helyről nyert információ alapján jelentjük ki, miszerint Weszprémy Zoltán fő-

ispánnak egyáltalában semmi szándéka sincs Belgrádba menni s oda debreceni látogatókat vezetni s az ide vonatkozó hír tehát minden alapot nélkülöz.

* **Elveszett egy fehér, fekete fejű, hosszú szőrű, angol vizsla, hátán kis szörkopással.** Megtalálójára Kossuth-utca 53. sz. alatt jutalmat kap.

* **A hagedű titka.** Komáromi M. főüzletében, Plac-utca 63. és fióküzletében, József kir. herceg-utca (saját ház) karácsonyi és újévi ajándékok legintányosabban, részletfizetésre is kaphatók. Mindenféle zongorák, Nagy raktárt tart zongora, pianinó, harmonium és cimbalomból. Cimbalom vételnél díjtalan tanítás. Eredeti rémal hagedűhurok csak ott kaphatók. Kétféle zongora- és cimbalomhurok most érkezett hurfő-gépemen készülnek. Zongorahangolást vidékre is a legnagyobb szakértelemmel teljesít.

* **Bájbizottságok figyelmébe!** Dávidházy Kálmán könyvkötő és díszműves (Fűvészkert-u. 9. sz.) ajánl legújabb ízlés szerinti táncrendeket és rendező-jelvényeket, melyekből minták és tervek rendelkezésre állanak. Ugyazint legdivatosabb könyvkötéseket és díszmű-cikkeket készít, melyek karácsonyi és újévi ajándékoknak legalkalmasabbak.

* **Szűcs árak, minden szörme minőségben,** figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utoda cégnél, Debrecen.

* **Tüdőbetegeknek megmentője** a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménnyel használtatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hujós Árpád gyógyszer-tárában, Arad és Magyarország minden nagyobb gyógyszer-tárában.

* **Gramophonok.** Világhírű The Gramophon and Typewriter Ltd. és lemezei, valamint különféle gyártmányú gramophonok és lemezei részletfizetésre is. Komáromi M., Plac-u. 63. sz., fióküzlet: József kir. herceg-utca 2. sz., saját ház.

Mindenki nevet és örül, ha látja azt a szép, olosó gyermekjátékot, amelylyel Mentze Henrik újdonságok áruházában van felszerelve a Kossuth-utca 4. szám alatt. Mi is ennél szebbet és szükségeset és mondhatom, nagyon meg vagyunk elégedve minden alkalommal.

* **Remek szörme-beak érkeztek** Bartha Kálmán 1616-ri üzletébe.

* **Valódi angol olliderek 14 és 18 korona Feketénél.**

Szebb, mint a valódi gyémánt: fülönfüggők, brosstűk, kalaptűk, nyakláncok és nyakékek kaphatók Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám alatt, olosó, szabott árak mellett.

* **Valódi jéger gyermek-, női és férfi alsóruhák igen olcsók** Bartha Kálmánál.

* **Flüss, bőr, selyem ajándék dísz tárgyak,** könyvkötések, passepartoutok, táncrendek, rendező-jelvények stb. Antalfynál készülnek, városházzal szemben.

Ami szép, jó és olcsó, Mentze Henrik áruházában kapható, Kossuth-utca 4. szám.

* **Izzadás, viszkettség ellen** legjobb, legbiztosabb a SUDARIUM. Ára 1 korona. Kapható Jóna és Jóna droguerijában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Női kényelmű, színházi stílusú rém-olcsók** Bartha Kálmánál.

Megérkeztek az új 1816-os villanylámpák Mentze Áruházában, Kossuth-utca 4. szám. Darabjait 1-20 és feljebb.

* **A legújabb formájú főrúkatok** órlási választékban megérkeztek Feketénél.

* **Valódi oroszán-védjegyjű uri fehérmertek,** nyakrendők, harisnyák, illatszerek Bartha Kálmánál legolcsóbbak.

Papa, mama, baba, Mentze. Kossuth-utca 4.

Nézeteltérések a 48-as pártban.

Baross beszéde miatt.

— Távirati tudósítás. —

Nagy a kavardás a függetlenségi és 48-as pártban a Baross János hétfői beszéde miatt, amelyet a tulzó szabadelvű elemek reakcionáriusnak tartanak, viszont a pártnak tekintélyes csoportja helyesli azt.

Maga Justh Gyula házelnök is helyteleníti Baross felfogását és azt a 48-as eszmék szabadelvű szellemével összeegyeztethetetlennek tartja. Sokan a Kossuth Ferenc betegségének tulajdonítják, hogy ez megtörténhetett. Justh kijelentette, hogy 6 se lesz utolsó azok közt, akik az ilyen hangot visszautasítják. Polónyi a Baross-pártiakat így szólította:

— Hát már ti hitbizomány-pártiak lettetek? Hol van a hitbizománytok?

Este 6 órakor tartott értekezletet a függetlenségi- és 48-as párt dr. Thaly Kálmán elnöke alatt. Legelőször is megéjtették az alelnök-választást. Megválasztották alelnökké: Barabás Béla, Tóth János, Ugron Gábor, Hoitsy Pál, ügyvezető alelnökké: gr. Batthyány Tivadar.

Ezután Szatmári Mór szólalt fel és Baross beszédevel foglalkozott. A függetlenségi-párt hagyományával ellenkezőnek nevezte ezt a felfogást, amely abban nyilvánult.

Polónyi Géza igazságügyi miniszter kijelentette, hogy sem a múltban, sem a jelenben, de még a jövőben sem lesz a hitbizományoknak pártolója. A kormány még nem foglalkozott ezzel a kérdéssel, de az örökösödésről szóló polgári törvényben gondja lesz erre is.

Gáll Gusztáv visszautasítja a Szatmári Mór támadását a vélemény szabadság és meggyőződés nevében. Nem vagyunk iskolás gyermekek — ugymond — hogy lekéztetést elfogadjunk. Visszautasítja az ilyen fajta okvetlenkedést, amely alól kilóg bizonyos érzékenység lólába.

Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter kijelenti, hogy ő sem barátja a hitbizományoknak, de különben sem tartja a kérdés tárgyalását időszerűnek.

Ezzel vége is szakadt a vitának, de ez nem jelenti azt, hogy vége szakadt a két irányzat közti harcnak is, csak a pártszakadást kerülték el egyelőre. Sokan meg vannak győződve róla, hogy a hamu alatt lapangani fog továbbra is a tűz, mert a tulzagos merkantil irányzattal szemben az ugynevezett „reakcionáriusok” a fajmagyar-ság védelmét tüzték ki feladatukul a betolakodó idogenekkel szemben és ha kenyértörésre kerül a dolog, ők lesznek többségben.

A jövő zenéje... a fonograf
Egy többé soha nem kínálkozó alkalom azon rendkívüli kedvezményt nyújtja, hogy mindenki **teljesen ingyen fonografot kap** SCHWARTZ-féle dobányzó eszközök

ha 15 drb. kitűnő minőségű fonograf hengert vesz, melynek drbjá csak 2 kor. és a legnagyobb választéku ének, zene, tárogató stb. darabokat tartalmazza. **különlegességi üzlete, Plac-utca 29. szám alatt, a városházával szemben.**

Karácsonyi ajándék különlegességek, Tájéktippek és szilpkák, Fényképező gépek és felszerelési cikkek raktára **Debrecen, Plac-utca 41 szám alatt, a nagytrafikkal éppen szemben.**

Szép és tartós ruhákat Gerő ruha áruházában lehet vásárolni Debrecen, Plac-utca 41 szám alatt, a nagytrafikkal éppen szemben.

Tizennégy éves gyilkos.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, december 12.

Tegnap délután egy 14 éves fiú, akit lopáson értek, lelőtt egy 10 éves fiú. Olyan körömfont gaz módon igyekezett a gyanút magáról elhárítani, hogy a Montepin-féle rémregények hősei sem csinálták különben. Tudósítónk a következőket jelenti:

Ebermann József 14 éves csavargónak ifjú kora dacára is már többször dolga volt a rendőrséggel és a toloncházak gyakori lakója. A fiú nagyszabású betörési és rablási tervekben törte a fejét és tegnap délután a tervek egyikét megvalósítani akarta.

Már régen megfigyelte a Táborhegy 2200 helyrajzi szám alatt levő nyarilakást, a melyben ilyenkor nem lakik senki, tegnap egy utcára nyíló ablak betörése után bemászott.

A bemászást meglátta Bardon Rezső 10 éves fiú, a ki véletlenül arra ment, odament az ablakhoz és beszólt:

— Mit csinálsz itt, Jóska?

A fiú megijedt, kiszólt a gyerekeknek, hogy várjon és ne kiabáljon. Ezalatt pedig arra gondolt, hogy ha Bardon őt elárulja, be fogják csukni.

A falon egy táblán fegyverek lógtak, Ebermann leemelt egyet, az ablakhoz lépett és rálőtt Bardonra. A fiú jajszó nélkül összerokkadt, a golyó szemén ment be és életveszélyes sérülést okozott. A gyilkos kijött az ablakon, a nyoszorós sebesült kabátját lehuzta és betakarta vele, aztán a saját zsebkendőjét a vízvezetéknel bevizesítve, a vérző sebet bekötötte. Ezzel odább állt.

Az utcán találkozott több gyermekkel, az egyiket, egy kis leányt, Krebs Rózát elszólította és egy darab papirosra ceruzával a következőket íratta vele: „Meguntam az életemet, meg akarok halni, többet már nem látok, agyonlövöm magam, Bardon Rudolf”.

Ezzel a levéllel visszament a tett színhelyére, letette a már eszméletlen fiú mellé, újra bemászott a házba, onnan kihozott egy flóbertpisztolyt és a fiú mellé tette, azután megszökött.

Krebs Róza azonban kíváncsi volt, utána ment az elvetemedett fiúnak és látta, hogy ott egy másik fiú vérben fekszik. Elszaladt és szólt egy rendőrnek. A rendőr értesítette a III. kerületi kapitányságot és kihívta a mentőket, a kik a haldokló gyermeket a Margit-kórházba vitték.

A kis leány nem mondotta meg a rendőrnek, hogy Ebermann, a kit nem ismert, vele íratta a cédulát és így a rendőség csak a sebesült mellett volt Flóbertpisztoly nyomán állapította meg, hogy öngyilkosság nem történt, mert a pisztoly mindkét csőve poros volt. Legelőbb a leányt kerítették elő a detektívek és csak azután indultak a fiú keresésére, a kit az este elfogtak.

A fiatal gyilkos cinikusan beismerte tettét és az őt kihallgató rendőrtisztviselőnél az iránt érdeklődött, vajjon ha becsukják, a börtönben tanulhat-e mesterséget?

— Mert így mesterség nélkül — mondotta — az ember lopni és gyilkolni kénytelen.

TÁVIRATOK.

Oroszország és Japán.

London, dec. 12. Pétervárról jelentik: A külügyminiszter Japán követeléseit, melyek az orosz kereskedelmi érdekeket súlyosan megkárosították volna, véglegesen visszautasította. A pétervári kormány

valószínűleg Angliát és Amerikát fogja felkérni, hogy igyekezzenek közbenjárásukkal a kérdés olyan megoldását kieszközölni, mely úgy a japán, mint az orosz érdekeket kielégíti.

Karácsony a honatyáknak.

Budapest, december 12. A jövő hét péntekjén tartja utolsó ülését a képviselőház. Az indemnítást fogják tárgyalni a jövő hét elején a költségvetési vita megszakításával. A szünet január 7-ig fog tartani.

Mert nem választották el.

Budapest, dec. 12. Hauwader Mátyás ügynök válpörtl indított a felesége ellen, a kit házasságtöréssel vádolt. Ma volt a tárgyalás, de mert bizonyítani nem tudott és az asszony válni nem akart, elkeseredésében elment a kedvese, Vér Mátyásné Rákóczi-ut 64. sz. a. lakására és ott föbe lőtte magát.

Vasutas-sztrájk.

Odessa, dec. 12. Az összes vasúti munkások ma sztrájkba léptek. Ennek következtében az összes gabonaszállítás megakadt. Az itteni szállítócégek arról értesítettek külföldi vevőiket, hogy tekintettel a sztrájkra, a szerződés szerinti kötelezettségek pontos teljesítéseért minden felelősséget elhárítanak maguktól. A kikötői munkások sztrájkja véget ért.

Az öngyilkos Odisszeája.

Budapest, dec. 12. Ma az egyik Német-utcai kétéshírű szállóban két golyót röpített az agyába Nemesik Gottlieb honvédenész. A mentők bevitték a 16. számú helyőrségi kórházba, ahol azonban nem fogadták be, mert honvéd. Innen a gyáli honvédkórházba vitték, ahol a sok szállítás következtében is sokat szenvedett fiatal ember este 9 órakor meghalt.

A tuberkulózis gyógyítása.

Stuttgart, december 12. Behring titkos tanácsos tegnap este a királyi pár jelenlétében felolvasást tartott a tuberkulózis gyógyítására vonatkozó elméletéről. Felolvasásában annak sürgősségét hangoztatta, hogy a csecsemőket az ő tubselaktin szérumával oltásuk be.

Nagy tengeri vihar.

Bilbao, dec. 12. A spanyolországi tengerparton óriási vihar dühöngött, amely a uyilt tengeren ért halászhajók közül többet elsüllyesztett. Eddig 16 halász eltűnéséről tudnak.

Meghívó.

Mindazon t. részvényeseket, a kik a Debreczenben 800.000 korona alaptőkével létesítendő új pénzintézet, mint részvénytársaságnak részvényeiből jeleztek, ezuttal is meghívjuk a f. hó 15-én, d. e. 9 órakor Debreczenben, a Bika szálloda kis termében megtartandó

alakuló közgyűlésre.**Tárgysorozat:**

1. Az alaptőkének kellő aláírás és befizetés által történt biztosításáról való megkötés szerzése.

2. Az alapszabályok megállapítása.
 3. A társaság megalakulása iránti határozás.
 4. Az alapítók által kinevezett igazgatóság bejelentése és a felügyelő-bizottság megválasztása.
 5. Az alapítóknak a felelősség alóli felmentvény megadása iránti határozás.
- Az alapítók.

Nem kidobott pénz,

hanem határozottan gyümölcsözőtőke az, amit a Scott-féle Emulsio-ért kiadunk, mert a jó, erőteljes egészség mindig többet ér a vagyonnál. A Scott-féle Emulsio a legjobb norvégiai gyógy-osukamajolajat tartalmazza és kizárólag csakis ezt a minőséget használják a Scott-féle Emulsio készítésére. A magamán sajátos Scott-féle Emulsio készítési eljárás 39 éven át gyűjtött tapasztalatoknak és tanulmányoknak az eredménye. Ezen szer rendkívüli hatáserővel bír és ott, ahol betegséget gyógyítani, vagy a betegség pusztító következményeit kell leküzdeni, gyors és biztos eredményeket elérni, mint a Scott-féle Emulsio-val.



A Scott-féle Emulsio valódiságának jele a „hatán nagy csukahalat vivő nalász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fill. levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerlára”, BUDAPEST, IV., VÁCOZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti füveg ára: 2 kor. 50 fillér.

~ Kapható minden gyógyszerárban. ~

Dr. Rózsa Ignác

Az emésztőszervi, hólyag-, vese- és nemibetegségek szakorvosa.

Nyáron fürdőorvos Karlsbadban.

Rendel Katvan utca 42.

Délelőtt 8-10 és d. n. 2-4.

GYERMEK JÁTEKOK

hazai gyártmány

Békés-csabai játékaru gyárból,

Remekszép njdonságok

Rendkívül olcsó árban

ugyszintén gyermekeknek és felnőtteknek izléeses és szép

ajándéktárgyak

és szórakoztató társas játékok legolcsóbban

Fisch Testvérek üzletében, Főtér, 40.

Hungária kávéházzal szomben.

Pártoljuk a hazai ipart.

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszerüzlet szomszédságában.)

Saját érdekét vea mindenki, hogy cipő szűkségletét ezen üzletnél szerezze. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni!

Állandó fényes diszmű és ajándék tárlat.

Fényesen s a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelelő üzlettem berendezésére hívom fel a m. tisztelt közönség szives figyelmét.

Óriási méretű helyiségben a legfinomabb izlést is kielégítő mindenemű áruk, a legválasztékosabb és a legszebb kivitelben szerezhethők be,

bámulatos olcsó árban.

Állandó nagy raktár:

Majolika, fayenc, és chinaezüst dísz tárgyakból, faldíszek, virágvázá, remek kivitelű író- s dohányzóeszközök.

A legfinomabb porcellánból: káves, teás, uzsonnás és asztali étkezéskészletek.

Mindennemű
asztali üveg készletek
legegyszerűbbtől legfinomabbig.

Evőeszközök
chinaezüst, alpaca és nickelből.

Asztali és függőlámpák
óriási választékban.

Menyasszonyi kelengyék

Midőn a n. közönség szives figyelmét felhívom emeleti tükör salonjaim megtekintésére — vásárlási kényszer nélkül — s további jóakaratu támogatást kérve

teljes tisztelettel

Lám Sándor,

üveg- és porcellán üzlete
Debrecen, Piac és Hatvan-u. sarok.

Csőd alatti kiárulás.

Vb. Bilkel és Radovanovics képv. kereskedő cég csődtömegéhez tartozó készárúk, u. m.:

Szent-, Táj-
Történelmi
Genre-
Csendélet-
képek,

továbbá egyéb ingóságok 1906. évi dec. hó 11-től kezdve, Piac-utca 61. (Steinfeld-palota) levő üzleti helyiségben mélyen alul a beszerzési áron

naponként árusítatnak.

Dr. O'chváry László
tömeggondnok.

MODERN LAKÓHÁZAK VILLÁK

valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést
épületbecslést stb. vállal,

Pavlovits Károly

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

Karácsonyi ajándékek

ékszerekben és órákban

a legszebb, legdivatosabb, nagy választékban olcsó, szolid árban beszerezhetők

Pintér Gusztáv ékszerésznél Piac-utca 26. szám. Főközségi melletti.

Ékszerek- és órák javítása olcsóbban mint bárhol.

Tessék egy próba vásárlást tenni, bárki is meggyőződhetik a szolid árakról és pontos közölgésről.

Meghívó.

A Vasuti Alkalmazottak Takarékpénztára r. t.

Folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor

Debrecenben az „Arany Bika” szálloda cükrasz termében tartja

alakuló közgyűlését

melyre az összes részvényesek ez uton is meghivatnak.

Debrecen, 1906. dec. hó 7.

Az alapítók.

Tárgy:

1. Jelentés a részvényjegyzésekről és a teljesített befizetésekről.
2. Határozathozatal a megalakulás tárgyában.
3. Az alapszabályok megállapítása.
4. Bejelentése az alapítók által kinevezett igazgatóságnak.
5. Felügyelő bizottság megválasztása.
6. Határozathozatal az alapítókna adandó felmentvénz tárgyában.

Figyelmeztetés. A keresk. törvény 155. §-a értelmében az alakuló közgyűlésen minden aláírt részvény után egy szavazat jár, de 10 szavazatnál több senki sem gyakorolhat.
Felhivatnak a t. részvényesek, hogy részvényeik névértékének notán még befizetetlen 30%-át az alakuló közgyűlésre az „Általános Takarékpénztár” debreceni pénzintézethez okvetlen befizessék vagy postai uton befűljék.

Karácsonyi vagy újévi ajándékba vegyünk

gyakorlati tárgyakat

Gyermekeknek: korcsolyát, lombfűrészt és kézügyesítő szer-
számokat. =

Gazdasszonyoknak: vasbutort, fa- és szénkosarat, kályhaelő-
diszt, luszvágó gépet, konyhamérleget,
fűszerdarálót, nickl vagy „Sphyaz” jegyű veres zománcu főző-
edényeket stb.

Férfiaknak: vadászfegyvert, revolvert, vadászati felszerelést,
diletáns szerszámot. =

TÓTH GYULA

vaskereskedésében

Debrecen, városháza.

A Harmat-Crème

arcszépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát, (mitesser) s bőrbajokat. Kiszimítja a ráncosodni kezdő arcot és azt fehéré, simává és üdévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcon. Nem zsíroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy téglő Harmat-Crème 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főpiac St.,
városházzal szemben.

Hamburgi tea raktár.

Mint a Gottschlig Ágoston budapesti tea-nagykereskedő cég volt hivatalnok, öszszeköttetésem révén sikerült H. C. Buhlo hamburgi tea behozatali cég kizárólagos raktárát megszerezni. Így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy teáimnak közvetlen jutok birtokába, s az utolsó évi termést eredeti árakban árusítom.

Árjegyzék:

	1 kilo	1 dk.
1. sz. Congó finom kelemes zamatu K.	5.60	08 f.
2. sz. Mornig igen fin. erős zamatu „	8.—	10 „
3. sz. Senhong erős zamatu „	8.—	10 „
4. sz. Ceylon Ass. legf. nagyon erős „	10.—	11 „
5. sz. Pakling kiváló fin. zamatu „	12.—	14 „
6. sz. Mandarin kis levelű legfn. „	14.—	16 „
7. sz. Valódi orosz Caravan tea a teák királya „	18.—	20 „
8. sz. Pecco virág legfinomabb „	20.—	24 „
Vegytékek.		
Mandarin vegyték legfinomabb K.	12.—	14 f.
Császár vegyték legfinomabb „	14.—	16 „
Orosz vegyték „	20.—	24 „

Annok Sándor,

fűszer és csemegé kereskedése Piac
és Szt-Anna-utca sarkán

A szövetkezés erő! Takarékoság a jólét alapja.

Aláírási felhívás.

A ki háának pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
A ki önállósítani akarja magát.
A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar másra sorolni, idején gondoskodjék és lépjen be a

Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel.
lakóitá gyerekekre, kis jövedelmű egyénekre való tekintettel már

heti 10 fillér

befizetéssel is be lehet tagul lépni.
Betétjeire mindenki könnyen törleszhető kölcsönt kaphat, mert társulatunk 6 és 12 évesek.

Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet hetenkint, mely befizetés az évtársulatok lejártáig cc. 1750,000 K. befizetésnek felel meg, mely összeg után a társulat tagjai 6% haszoneredményben fognak részesülni.

Eddig 800 esetben 600.000 kor. kölcsönt adtunk ki szövetkezettünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGÉLYZŐ BANK m. sz. helyiségében Piac-u. 12.

AZ IGAZGATÓSÁG:

DOMAHDY ELEMÉR
Majda vm. és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök.

GERÉBY PÁL 8763
főbirtokos ügyvezető igazgató.

Dr. WEIS JÓZSEF ügyvéd jogtanácsos
Dr. Balhány Emil
Dr. Berger Andor
Somossy László
Werlin Sándor

FORRAI ERNŐ
főbirt. alelnök

Békés Lajos
Dávidházi Kálmán
Lapmrecht Frigyes
Dr. Varga Elemér

KONTSEK GÉZA
nagykeres. alelnök

Dr. Kun Béla
Békés Emil
Lusztig Dezső

ELŐVIZGALTO BIZOTTSÁG:

Gyurcsány Béla Trigárszky Emil Ungár Jenő



Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszerárán.

Karácsonyi vásár.

A legújabb modern arany és ezüst brilláns ékszerek
alkalmi tárgyak.

Férfi női finom zseborák legolcsóbban beszerezhetők
a már 21 év óta fennálló és megbízható

Kostya János

ékszer üzletében, Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz. a ref. kistemplom mellett.

Javításokat, megrendeléseket a legolcsóbb árért pontosan készítem.
Lelkiismeretes kiszolgálás.

Kérem a n. é. közönség b. pártfogását. — Tisztelettel

Kostya János.

Hajdumegyei Népbank

mint szövetkezet DEBRECEN,

IV. évtársulatát 1907. évi január hó 1-én nyitja meg.

melybe tagok bármikor beléphetnek, Az intézet tagjainak száma, akik 13,000 törzsbetétre több mint 550,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartma alatt

1,700,000 korona tőkének felel meg,

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapokat **díjtalanul** adunk.

A törzsbetétek eddig megállapíthatólag 6%-ot jövedelmeznek.

Kölcsönöket a IV-ik évtársulatra utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett már most adunk.

Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill.-vel visszafizethető, melyben a kamat is befoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizetni.

Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely nap délelőtt vagy délután az intézet helyiségében

Piac-utca 26. szám, főtőzsde épületében eszközölhetők.

DR. RÉVI NÁNDOR,
jogtanácsos.

DR. BRUCKNER ERNŐ,
elnök.

HEGEDŰS SÁNDOR,

ÜGYVEZETŐ VÁLASZTMÁNY:
DR. FERENCZY GYULA,
elnök.

GRÓSZ NAGY FERENCZ.

APRA HÍJÉTESEK.

Díj: 10 szócik 40 fillér, minden további szócik 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szócik 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pentosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg mellékelik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„GYURI BACSINAK“ kívánt helyen levele van, nevelőüdtől. 93.

Ajánlat.

KIADÓ üzlethelyesség Árpádtér 39. 83

BUTOR, varrogép, tükör, képek, férfi és nőruhák le olcsóbban Keisernél kaphatók heti 1 kor. részletre. 82

BUDAPESTRŐL jött ügyes fodrászú ajánlatok, olcsó alkalmi fejeket fésül Csapó-u. 6. 79

HÁZVEZETŐNEK ajánlatok urnához esetleg marános urhoz középkori műveit urinó. Cim a kiadóban. 78

KERESKEDELMI végzett fiatal embert kezdő fizetéssel gyakornokul felvesz Debreceni Első Takarékpénztár. 87

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelese felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

BURGONDIA utca 11. sz. ház és egész udvar május 1-től kiadó. 9927

AMERIKAI porcellán puder cream és szappan, Honey-Jelly kézpasztika kapható Stern József és Testvéro kefégyár r. t. városi raktárában, Piac utca 22. szám. 9866

KÉZI táska, pénzszények, szivar és szivarka tárcák, fésűk, illatszerek, szappanok és kefék nagyválasztékban, legolcsóbbak Marton Gyulánál, Piac-u. 9. sz. Nagy fogkefe raktár.



VILAMOS jó karban tartási bérlet. Vilamos hazi csengők, hazi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Vilamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Debrecen Eleő Elektrotechnika Vállalat. Földvári L. Debrecen Kossuth-u. 1., az udvarban.

Karácsonyi ajándékok

Óra és szalon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42. Javítások legolcsóbban jóállással.



KLEIN Lipót Széchenyi-utca 27 sz alatt, hof kész paplan kapható és ócska paplan javításokat olcsón elvállal. Paplan varró és tanuló leányok fizetéssel felvétetnek. 90

FENYŐ madár kapható Simonffy-tér vassátor 2 sz. Tóth Károlynél.

RÁKOCZI-UTCA 12 sz. házban az utcai omeleti lakosztály, 7 szoba, veranda, mellékhelyiségek és istálló május 1-től kiadó. 94

EGY elemi iskolát végzett 15-16 éves polgáriánny irodalomban mint kifutó alkalmazást nyerhet. Katz Jakab Arany Janos-utca 89

SERTÉS ÖLEST porz olve, vagy kóppasztva, hurkázata magyarul és németesen készíti Fim János Csapó-u. 62 sz. 88

BORRÉLY segéd azonnal belépket Csapó-u. 97 ÜZLETNEK, irodának, helyiség kiadó, Miklós utca 1 sz. Értekezhetni a postagyűjőben.

KERESKEDELMI szaktanfolyamot kitűnően végzett úri leány irodai alkalmazást keres, esetleg teljes ellátással. Vidékre is elmegy, úgy is mint háziasszony támasza. kevés tagu családnál. Cim a kiadóba. 80

EGY utcai butorozott szoba mindenaron kiadó. Miklós-utca 34. 93

EGY JÓ varroné ajánlatok kázkához, esetleg jobb üzlet e. Vigkedvű Mihály-utca 27 sz.

HASZNALT répavágót keresek. Ugyanott egy szecsakavágó eladó. Mester-u. 21. 96

Kereslet.

ÜGYES minden eselédet keresek azonnali belépésre. Cim a kiadóba. 28

IRODAI alkalmazást keres nagyon szép írásal, gépirásban jartas művelt úri leány. Cim a kiadóban. 73

PENZTARNOKNÓT keres Ulman Salamon fűszerkereskedő Piac-utca 81 szám. 98

EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik Varga István fűszerüzletében H. Böszörmény. Boc-kay-tér. 192

VAGYONOS kereskedő, volt gőzmalom, beszél magyarul, német- és szlávnyelvén, bármily vállalatnál bizalmi állást elhogad. Cim a kiadóhivatalban. 103

ELSŐ Debreceni Gőzcukorka gyárban egy fűtő felvetetik. 100

Eladás.

ELADÓ ház a Veres utcában, több rendbeli lakosztályal. Fűvilágosítást nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó utca 13. 9977

ELADÓ ház a Tizenharomvaros utcában tegia épület, eseréppel fedve, nagy udvar, többrendbeli lakosztályal. Ara 4500 frt. Bővebbet a Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó-utca 13. sz. 9973

ELADÓ HÁZ. Csapó-u. 34., hozzá tartozó földjével vagy a nélkül. 9881

ELADÓ a város közelében igen szép helyt l több hold föld, szállótelepítésre igen alkalmas vasmospérsi kövös ut mentén négyzetölként 30-40 kr. vagy holdanként jutányosan. Értekezhetni Pacsirta utca 42. 9868

HATVAN-UTCAI szőlőskertbe I. járásba 2 nyilas szőlő 7 ezer koronaert eladó. Ajánlatot a kiadóba kérek „Szőlő” jeligére. 91

CSEHÉPKÁLYHÁK teljesen újak olcsón eladók. Görbe-utca 11 szám. Megtekinthető déli 1-2 óra közti. 99

Kugler cukorkák

eredeti árakon és csomagolásban 1/4, 1/2-és 1 kgr. dobozokban és remek selyem dobozokban kaphatók

Hegedűs és Sándor cégnél Kossuth-u. 11

A legszebb

karácsonyi

és

Újévi ajándék tárgyak

diszmu- és játéktárak, legolcsóbban csak a

Hajnal József
ujonnan nyílt

divatáruházában szerezhetők be.

Piac-utca 50. Szt.-Anna sarok.

Ujonnan építendő két emeletes házban több

üzlethelyiség
kiadó. Érdeklődők forduljanak

Pavlovits Károly

műépítész urhoz Kossuth-utca 26.

Legjobb szabásu

— glace, svéd és szarvasbőr —

kesztyük

Schön Sándor

koztyű, kötszer és orvosi műszertárban

DEBRECZEN,

(Piac-u. 12. (Stencinger-ház.)

Mielőtt karácsonyi újévi s bármely alkalmi ajándékot vásárolna, bárki is el ne mulassza megtekinteni a HAEMATHY PÁL könyvkereskedését Fűvészkert-utca 14., hol még sohasem létezett leszállított árak mellett óriási könyvvásár van. — Karácsonyi, újévi s minden alkalomra, új állapotban lévő ajándékkönyvek, zsolttárak, imakönyvek, gyermek mese, képes és ifjusági könyvek, emlék, levelezőlap, és bélyeg albumok fényes diszkötésbe

soha nem létezett áreszállítással szerezhetők be.

Könyvjegyzék ingyen!

Könyvjegyzék ingyen!

Háztartási és gazdasági

keféket

a legfinomabb kivitelben.

Festő ecseteket aquarell és olaj-

festőshoz,

a legdivatosabb

fésűket, hajtüket, mosdószivacsokat

solingeni beretvákat,

illatszereket, szappanokat,

a legnagyobb választékban ajánl

Stern József és Testvére

kefegyár r. t.

Városi raktár Piac-utca 22. szám.

Orosházi Kenyér sütőde

és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényel-
mére fiók üzletet nyitott a város külön-
böző részein.

Árpád-tér 18. sz. a. (Móric-telep.)
Csapó-u. 37. sz. a. (Burgondia-u. sarok.)
Boockay-tér 1. (Cegléd-ház.)
Mester-utca 46. (Hortobágy malommal
szemben.)

Szt. Anna-utca 49. sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztar-
tásban, a ki az orosházi sütődeből a
legolcsóbb árakban szerzi be kenyérét.

Asztalosműhely áthelyezés.

Rákóczy-u. 6. sz. alól
műasztalos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel

Kovács József

műasztalos, Cserepes utca 17. sz.

Szabó Lajos Fiai cég

— Debrecen. —

Ajánlja dusan felszerelt raktárát
hol

Szőnyegeket, osipke és szövet
függönyök, applikált stórok.

Ágy és asztalterítők, flanel takarók

Besztercebányai pokrókok.

Paplanok, matrácok

Kész női- és férfi fehérneműket

Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott árakon beszerezhetőek

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

„Fenyő-Borszesz“

(sósorszesz havasi fenyő kivételével.)

Bámulatos az a páratlan siker, mely a Korbuly-
féle „FENYŐ-BORSZESZ“ már egyszeri haszná-
lata után elérhető. Felülmúl minden eddig forgalomba hozott sósorszeszt!
mert nem csak magában foglalja azoknak min-
den jó tulajdonságait, hanem a havasi-fenyő-
balzsam dus erejének szerencsés hozzáadása
óriási mértékben fokozza hatását. A Fenyő-
borszesz úgy külsőleg, mint belsőleg biztos ered-
ményrel használható s mint ilyen nélkülözhe-
tetlen háztartás. Csak egyszer próbálja meg, soha
sem fog mást használni mint a Korbuly-féle
„Fenyő-Borszeszt“, valódiságát minden úvegen
látható védjeggyel igazolja.

Családi üveg 1 K. 80 fill., Nagy üveg 90 fillér.
Közep nagy üveg 50 f., kis üveg 24 fill. Kapható:
Mihalovits Jenő gyógyszerésznél Debrecen.

Szebbnél-szebb
Karácsonyi
ajándék tárgyak
kiállítása

KASZANYITZKY
ENDRE

Főtéri üzletében.

Karácsonyi ajándékok!

AZT MINDENKI TUDJA,

hogy a legjobb saját gyártmányu koztyúk

NAGY ANDRÁS koztyúgyárosnál

DE NEM TUDJA MINDENKI,

hogy ott

a legfinomabb női bőrtáskák, bőrtárcák,
bőr árak és illatszerek is kaphatók.

Új évi ajándékok!

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete

Csapó utca 1. szám. Piac utca 14. (sarok) Hajdu ház.

1907. január hó 1-ével kezdi meg működését. Minden évtársulat 5 évre alakul

Egy törzsbetét 50 fill. mely hetenként avagy havonként fizetendő

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési
lapok útján teljesíthetik.

Az eddigi tagok száma 430 kik 3170 törzsbetétet jegyeztek, a mi évi **82,420** korona vagyis **412,100** korona befizetésnek felel meg, egy évtársulat tartamára.

Minden törzsbetét (50 fillér.—25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel, mely **50 fillérben befoglaltatik a kamat is.** Tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11-ig délután pedig 3—5-ig intézetünk helyiségében a jelentkezők részére kiadtnak.

Dr. Szöllős Dezső,
jogtanácsos.

Kozma László,
elnök.

Thieszen Arthur,
ügyv. igazgat7.

Tea Deutsch vegyíték:



kipróbált általánosan sze-
retett minőség, szép szí-
ne van, aromája felül-
multhatatlan, 1 deka 20 f.

Éredeti angol kicsi le-
velű feke-
te tea, főzete gyönyörű
piros színű, kevés kell
belőle. 1 deka 20 fillér.

Mandarin tea kedvelt minőség 1 deka
20 fillér.

Ajánlom továbbá többi olcsóbb
minőségű teáimat dekája 6 fillértől
feljebb.

Rumok:

Onba, Brazilla, Jamaloe, Ananász
kisebb és nagyobb üvegekben
jutányos árban.

Deutsch Lajos fűszer-, tea- és
rum kereskedő.
Piac-utca 38. a főposta mellett.

Nagy Karácsonyi Ocasio

Leszállított árak mellett.

Ingek, Férfi kalapok, Bőröndök, Kosztikarók, Pénztárcák, Ajándék-tárgyakból

a Nyakkendő királynál
Özégvezető:

Rózsa Lajos.

Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvekre és Chequesra
lára

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelevényekre és folyószámlákra.
Legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztés-kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdői megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálogleveleire
valamint vidéki pénzügyesek részvényeire.

Értékpapírok

érepénzek és külföldi bankjegyek beváltása és
eladása.

Hitelrész

csoporthoz váltók leosztása

3328

Kölcsönöket ad

nyugdíj-központok közlőbiztosítóknak 10, 15 és 20 év
törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményeket saját raktárába és azokra
előleglet is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték
főelárúró helye.

Szíves figyelembe ajánlom a
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ

nagy raktáramat,

valamint motorizomú szabadal-
mazott kávépörkölő gépen min-
dig frissen pörkölt

kávéimat,

mely izre, aromára és semestre felül-
multhatatlan. kapható:

Félegyházy János

Flumel és Tricsenti ká-
vékezelési üzletében

Piac- és Miklós-utca sarkán.

18

forintért és feljebb ké-
szitek mérték után re-
mek kivitelben, divatos
férfi öltönyöket vagy
téli kabátokat, finom
gyapju szövetekből.

Klein Adolf angol uri szabó.
Üzlet Piac-u. 66,

Legszébb karácsonyi vásár.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás.

Legnagyobb előnyomda.

Füstös Testvérek

kézmunka különlegességek üzletében
Debrecen, Piacz utca 12. szám a.

1000 drb. mellfüző

üzletáthelyezés miatt

leszállított

árba kerül

eladásra.

Golds'ein Karolin

Piac-utca



3 kor. 95 filléres havai részletre
bárki kaphat
egy darab

Konvertált

Jelzalog Sorsjegyet

Már az első részletnek postautal-
ványon való beküldése után az
összes húzásokon részt vesz.

Évente 6 húzás.

Húzás már e hó 27-én.

Budapesti Polgári Takarékpénztár részv. társ.
Budapest Kerepesi ut 40.

Megkezdődött

a nagy

karácsonyi vásár

Donogán és Somossy

cégnél.

! Jó áruk — Olcsó árak !

Nincs többé szobafüst.



Kémény-JOHN-féle kéménytoldó

minden kéményt megjavít.

Leszállított olcsó árak.

Kapható **Lukács Vilmosnál** Hatvan-ú. 5.

Minden sorsjegy biztosan nyer.

Főnyeremény 1000,000 korona.

Húzás már most december 27-én!

Convertált Jelzalog sorsjegyek

ma kész- **130** koronáért **143** koronáért kaphatók. A letét- **8** koronát beküldeni, mely-
pénzért **130** koronáért **143** koronáért kaphatók. A letét- **8** koronát beküldeni, mely-
re való vételnél elegendő nek vétel után azonnal
egy **135** koronáról kiállított eredeti conv. Jelzalog sorsjegy sorozat, szám és betűvel ellátot letétje-
gyet küldünk be, melynek alapján az eredeti sorsjegy a vevő tulajdonát képezi s az arra eső nye-
remények is kizárólag őt illetik. A **135** korona hátralék olcsó kamattal mellett

3 koronától kezdődő ösz- **törleszthető.**

ny előnyös feltételek mellett csakis nálunk s kizárólag folyó hó 20-ig kaphatók a jelzalog-
sorsjegyek, mert azoknak ára különben részletre való vételnél Kor. 170-180.

Ezen sorsjegy sohasem vesztheti el értékét, erre nézve biztosítékot képez a Jelzalog hitel-
bank 72 millió korona készpénz alap- és tartalék tőkéje, a mely óriási összeg arra nézve is elég
garanciát nyújt, hogy a húzási tervezet hajszálpontosággal be lesz tartva, azaz minden sorsjegy
minden körülmények között kivétel nélkül kifizetődik, az már aztán a szerencse dolga, hogy a főnyere-
ményvel lesz-e kifizetve egy-egy sorsjegy. A ki most veszi a Conv. Jelzalog sorsjegyeket, az vette
legelőnyösebben, mert a sorsjegyek sokkal többet érnek, mint a mai árfolyamuk és rövidesen a sors-
jegyek ára nagyon emelkedni fog.

KERN BANK, Budapest, VI., Teréz-körut 27. sz.

Őszi és Téli ujdonságok!

Kosztüm és Ruha szövetek
 Velezek, Barhetek.
 Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és úri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

KÖSZVÉNY**CSUZ**

ellen ezernél több ki-
 váló orvos és tanár
 ajánlja és rendeli be-
 tegeinek a híres

Királ -balzsamot

az egész világon ősmert legjobb gyógyszer.

1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K
 65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétel

Telefon 496. sz.

Egyedüli készítő

Siget

Grósz Nagy Ferenc

gyógyszerész, Debrecen.

„Arany Egyszarvu“ gyógyszertár.

Most folynak
az előkészületek
 a legszebb, leghatalmasabb, legragyogóbb
karácsonyi kiállításra,

az általánosan ismert

ROSE DEZSŐ

előkelő ékszerárulótében

Debrecen, Piac-u. 55., A Hungária mellett.

Karácsonyi ajándékok óriási választékban csak
Löfkovits Arthurnál kaphatók
 Debrecen, Főpiac.

Magyarország legnagyobb óra és szerkesztete

Fennáll 24 éve.

Fennáll 24 éve.

